



第五届中国·澄城樱桃营销季2024年陕西水果特色季在澄城县启动

澄城樱桃种植面积达10万亩 产值实现30亿元

■记者 杨月锋 文/图

5月20日上午,第五届中国·澄城樱桃营销季2024年陕西水果特色季在渭南市澄城县启动,澄城樱桃产业高质量发展大会同步召开。

澄城县委书记高成文在致辞中代表 县委、县政府向与会嘉宾表示热烈欢迎, 向长期关心支持澄城发展的各界人士表 示衷心感谢。他说,寻味舌尖,澄城值得 细细品鉴;寻求合作,澄城值得深深信 赖。回望昨日,澄城樱桃30年的探索和实 践,是屡次从"0"到"1"的艰难突破,是干 部群众创业到成业的辛勤奋斗;着眼当 下,澄城樱桃种植面积达到10万亩,樱桃 产值实现30亿元,品牌价值突破11亿元, "澄城樱桃甜蜜蜜"越唱越响,"中国樱桃 第一县"越做越强。"今天我们在举办营 销季的同时召开澄城樱桃产业高质量发 展大会,就是要借智借力、乘势而上,解



放思想、创新求变,以新模式、新动能培育壮大樱桃产业,共同做好这份甜蜜事业,奋力谱写澄城高质量发展新的甜蜜篇章。我们将以深化高质量项目推进年、营商环境突破年、干部作风能力提升年活动为抓手,以更加开放的姿态、打造更优质的营商环境、提供更贴心的服务保障,让八方来客体味'澄城老哥'的浓浓真情、收获'成功出彩'的满满惊

喜。"高成文表示。

澄城县委副书记、县长张旭在会 上作樱桃产业推介。他说:"近年来,我 们把樱桃产业作为首位产业,立足发展 实际,深挖资源潜力,提出了建设'中国 樱桃第一县'的战略目标,唱响了'澄城 樱桃甜蜜蜜'的特色品牌。澄城樱桃拥 有得天独厚的地理优势,彰显特色的响 亮品牌、国内一流的科技支撑、质量安 全的追溯体系、健全完善的供应链条, 今后工作中,我们将以创建国家现代农 业产业园为载体,围绕做足'土特产'文 章,从政策补贴扶持、产业链条延伸、科 技指导提升、渠道扩展培养、品质溯源 保障、丰富品牌内涵等方面持续发力, 真正让澄城樱桃种得好、卖得好,卖出 品牌、卖出知名度、卖出好价钱,助力乡 村振兴按下加速键,为高质量发展、现 代化建设注入强劲动能。"

在澄城樱桃产业高质量发展大会的主题演讲中,北京市林业果树研究所研究员、中国园艺学会樱桃分会理事长、国际园艺学会樱桃工作组主席张开春教授作《澄城樱桃产业发展现状与趋势》主题演讲。随后,西北农林科技大学教授、中国园艺学会樱桃分会副理事长蔡宇良,农本咨询创始人、首席专家贾枭先后以《中国西北大樱桃发展存在问题及解决方案》《澄城樱桃品牌建设的回顾、认识和建议》为主题,发表了精彩演讲。

活动现场,澄城县还对"'澄城樱桃甜蜜蜜'十佳产业发展带头人""'澄城樱桃甜蜜蜜'十大战略营销伙伴"进行了表彰。ifresh亚果会创始人蔡剑菲,丹徒区有关负责人,澄城县乡村振兴省、市级帮扶包联单位有关负责人,市农业农村局、市商务局、市农投集团及澄城县四大班子负责人等参加活动。

合阳县九龙派出所破获一起连续盗窃案

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 张倩)每日凌晨3点,趁大家熟睡之际,一个黑影在街边穿梭,将手伸向一个又一个临街商铺,持续作案15天。

"店铺门锁被撬开,找零现金全部被 偷。"5月2日至5月19日期间,渭南市合阳 县九龙派出所陆续接到7起临街商铺报警。

接警后民警立即赶往现场展开侦查,在调取沿街视频监控后,发现7起案件中嫌疑人总是在凌晨3点"出没",作案手法一致、作案时间一致,遂推断7起案件为一人所为,在警方不懈努力下,最终

锁定嫌疑人李某。在进一步调查时,发现李某居无定所,行踪不定。经过连续蹲守掌握其行动范围后,民警于5月19日晚9时在一出租屋内成功将李某抓获,现场收缴现金若干。

经了解,李某常年游手好闲,无固定

收入,为了生活花销,动起了盗窃店铺的 "歪脑筋",在5月2日至5月19日,多次流 窜街边商铺实施盗窃。

经审讯,李某对其盗窃沿街商铺的 犯罪事实供认不讳。目前,案件在进一步 调查中。

宜君县尧生镇全力推进苹果产业产销融合高质量发展

■记者 严利君 通讯员 杨会会

苹果产业要两条腿走路,产业化、电商化。近年来,铜川市宜君县尧生镇苹果产业从一棵树到一片园到万亩果园示范区的转变,产业化发展规模成熟,电商化日趋完善,2024年,尧生镇结合学习浙江"千万工程"经验,聚焦苹果产业融合发展示范区建设,形成"一区两带四示范五基地九中心"苹果产业发展格局。5月,尧生镇苹果产销融合发展示范基地建设项目基本完工,标志着尧生镇实现传统果业转型升级、苹果产业延链补链强链、苹果一二三产业融合发展"三步走",蹚出一条特色果业富民发展新路径。

"一区两带"产业布局,建管并重稳面积、增产量。"一区"即以全镇为一个整体示范区,"两带"即以区位划分南北梁苹果产业带的栽植建园布局。尧生镇以全镇苹果产业规模化、专业化种植为基础谋篇布局,抓实"三新"建园面积;年初摸清底子、吃透情况,建好老旧果园改造、挖老栽新"两本"台账,提前做好地块落实、土地平

整、栽植培训、苗木调运等工作,在建园过程中,全面采用"三新"建园模式,及时联系技术专家进行现场指导,切实把苹果生产端的工作抓实抓细。今年,全镇挖老建新446.5亩,现全镇苹果种植面积2.27万亩,百亩示范园3个,村级50亩示范园3个,以秦脆、瑞雪、瑞香红、福布拉斯等品种为主;抓细果园管理,设立镇村两级苹果管理技术学教示范基地,全面落实镇村技术员苹果管理技术培训,举办果业实用技术轮训5期,设定果园管理党员示范岗27人,将果农培养成果业技术能手;推广新管理模式,推进防雹网、滴水灌溉设施建设1188亩,建设果业智慧云平台,实现果业数字化、智慧化管理。

"四示范五基地"电商布局,网格建设助销售、增收入。"四示范五基地"即以特色产业庭院经济小区域链式互补示范点为主,以电商运营、人才孵化、学教基地、苹果种植、苹果育苗为辅的电商"网格"。 尧生镇围绕加快电商示范镇"三级网格"建设,探索完善以电商小院为中心,辐射

带动电商销售户、物流配送户、冷链仓储 户、种植示范户、灵活务工户优势互补、帮 带发展,年内建设电商小院2个,辐射带动 16户群众参与电商销售;充分发挥数商兴 农服务平台、电商人才孵化基地、学教示 范基地作用,现已开展电商人才培训、"雁 阵培育"工程2期,培训200余人次,轮训电 商销售乡土人才400余名,培养技术员、直 播带货人才积极分子9人,培养党员技术 员9人;年内计划培育新农人130人,孵化 电商人才120人,认定电商示范户30户,着 力构建"村村有直播、一村一示范、组组通 物流"的电商销售格局,用数字经济点燃 乡村产业发展新引擎,让尧生苹果产业跃 上"云端",预计年内电商销售额突破7000 万元,农民人均可支配收入增长8%以上。

"九中心"融合布局,产销服务集约化、全链条。"九中心"即以农事服务、分拣包装、果品交易、金融服务、冷链仓储、物流配送、就业服务、人才孵化、信息发布为主的产业链条配套。 尧生镇在全产业链上聚合力,围绕一二三产业融合发展,由镇农

事服务站,提供就业务工信息及全国苹果价格等行业信息,提供科学化、专业化的修剪、疏花疏果、果园管理等农事服务,全流程的果园服务解决果农后顾之忧;成立物流运输服务中心,通过"两线三级"模式打通村组物流服务"最后一公里";配套镇区苹果产销基地分拣包装区,苹果交易市场,邮政、信合金融服务,苹果气调库冷链仓储设施,高标准示范园为主的人才孵化基地;建设主题民宿,形成以苹果产业为纽带的三产融合发展示范区,带动发展春看花、夏观景、秋采摘、冬赏雪"四季尧生"乡村旅游,全力打造产销融合、景镇融合、农旅融合的绿色发展新模式,全力推动"苹果产业融合发展强镇"建设步伐。

下一步,尧生镇将持续巩固主题教育成果,深化拓展省"三个年"活动、开展党纪学习教育与镇重点工作及苹果产业高质量发展一体推进,切实以纪律教育锻造奋勇担当干部队伍,推动"千万工程"经验在尧生镇活化实化具体化,全力推进苹果产业产销融合高质量发展。